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Анотація. Мета. Дослідити принципи дизайну інтер’єрів закладів позашкільної 
освіти дітей, що направлені на формування гармонійного художньо-естетичного об-
разу закладу. 

Актуальність дослідження зумовлено необхідністю вдосконалення підходів 
щодо формування розвивального середовища в закладах позашкільної освіти дітей. 
Ефективність позашкільної освіти нині є невід’ємною частиною процесу підвищення 
соціальної культури населення, що формує позитивний імідж нашої держави. 

Соціальна архітектура та дизайн постійно змінюються та розвиваються,  
інтегрують новітні технології та традиційні прийоми. 

Наукова новизна. Застосований комплексний підхід у дизайні інтер’єрів за-
кладів позашкільної освіти дітей, з урахуванням принципів дизайну, що направлені на 
виховання особистості з високим рівнем духовності та культури, яка може самостійно 
ухвалювати важливі рішення, гнучко реагувати на зміни обставин, творчо мислити. 
Уперше комплексно розглянуто проблему дизайну інтер’єрів і екстер’єрів закладів по-
зашкільної освіти; визначено, що для подолання соціальної депривації та девіантної по-
ведінки важливі впровадження та використання принципів дизайну інтер’єру, що під-
вищують самооцінку вихованців закладів шляхом творчого стимулювання, прийомами 
профорієнтації та використання позитивного впливу тематичних концепцій єдності при-
роди та людини; визначено принципи та прийоми в дизайні інтер’єрів закладів. 

У вступі було обґрунтовано актуальність дослідження, поставлено мету та від-
повідні завдання, сформульовано об’єкт і предмет наукової роботи. Відповідно до 
цього було визначено наукову новизну, з’ясовано практичну та теоретичну цінність 
роботи, представлено результати апробації дослідження. 

Були визначені типологічні принципи формування просторового середовища 
заміського дитячого клубу. Опрацьований досвід проєктування іноземних і місцевих 
закладів позашкільної освіти. 

Ключові слова:  дитячий клуб, дитячий простір, позашкільна освіта,  
навчальний заклад, дизайн, інтер’єр, діти, прийоми, дослідження.
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ВСТУП 
Актуальність. Розвиток дизайну вимагає 

вдосконалення підходів щодо формування 
розвивального середовища в дитячих позаш-
кільних закладах. Дизайн і соціальна архітек-
тура постійно перебувають у розвитку, інте-
грують новітні технології та традиційні прийоми. 

Натепер усе більшої популярності на-
буває не тільки виховання дітей у школі та в 
родині, а становлення особистості поза ме-
жами шкільних закладів і сім’ї. Тому дизайн 
простору заміських дитячих клубів натепер 
має відповідати сучасним тенденціям дизайну 
для сприяння формуванню та розвитку ес-
тетичних смаків дитини, створення умов для 
розвитку особистості як основи суспільства та 
духовної культури народу.

Сучасний розвиток системи освіти нашої 
країни вимагає посилення ролі позашкільного 
розвитку в життєвому становленні та профе-
сійному самовизначенні дитини. Будучи ві-
дразу суттєвою частиною всієї освіти України, 
позашкільна освіта – це саме та частина 
освіти, яка найбільш повно дає можливість 
проявити ініціативу дитині, самій вирішити, 
що саме їй подобається. Саме тому модерні-
зація освітньої парадигми України здійсню-
ється на тлі впровадження в освітній процес 
інноваційних технологій.

На ранніх етапах розвитку особистість 
потребує естетичного виховання та розкриття 
талантів. Відсутність творчого розвитку в будь-
яких його проявах може призвести до відчуття 
нереалізованості й емоційної неповноцінності 
в майбутньому житті. Тому в сучасних умовах 
гостро постає питання необхідності організації 
простору закладів позашкільної освіти із зо-
середженістю на мистецькому розвитку дітей.

Реалізовані проєкти дизайну інтер’єру 
заміських дитячих клубів мають репрезен-
тувати міжнародний досвід і відображати  
пріоритетні вектори у формуванні позитивної 
сімейної атмосфери в даних закладах при-
йомами дизайну інтер’єру. Соціальна архі-
тектура та дизайн перебувають у постійному 
розвитку, зважаючи на традиційні стандарти  
й інноваційні технології.

Зміна поглядів на розвивальний про-
стір для дітей, відмова від стереотипів і пошук 
індивідуальності в інтер’єрі, розширення 
функцій простору, що оточує дитину, зумов-
люють необхідність створення та реалізації 
нових концептуальних проєктів дизайну ін-
тер’єрів заміських дитячих клубів. Гармо-
нізація предметного середовища передбачає 
необхідність розроблення оптимальних прин-

ципів, методів і прийомів для проведення часу 
дітьми поза школою та родиною, що відпові-
дають сучасним потребам.

За таких умов розвинутий потенціал ар-
хітектури будівель дитячих заміських клубів 
відіграє особливу роль у рамках створення 
інформаційного простору, де втрата його 
якісних характеристик веде до втрати бага-
тьох потенційних можливостей дитини в май-
бутньому. Зі зростанням міст, збільшенням 
обсягу інформації проблеми архітектурного 
простору неухильно накопичуються.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
За результатами дослідження, прове-

деного психолого-педагогічним центром Ки-
ївського палацу дітей та юнацтва, 88% ки-
ївських підлітків проводять більшість свого 
вільного часу за моніторами. Лише 42% опи-
таних відвідують навчальні позашкільні за-
ходи у своєму районі, а 13% відвідують 
шкільні гуртки або секції. Тому важливо орга-
нізувати простір позашкільного дитячого за-
кладу так, щоб дитина була зацікавлена про-
вести тут час. Акценти інтер’єру заміських 
дитячих клубів мають бути спрямовані на за-
цікавлення, спонукати до розвитку, навчання 
й естетичного збагачення дітей, гарного на-
строю, забезпечення здорового та стійкого 
психологічного стану.

Науковці активно вивчають питання по-
ліпшення умов здобуття позашкільної освіти, 
історії її розвитку та становлення, особли-
востей організації процесу навчання та роз-
криття творчого потенціалу дітей. Автори на-
укових праць проводять безліч досліджень і 
прагнуть вплинути на створення належних 
умов для якнайкращого розвитку особистості 
вихованців закладів. У працях коротко ви-
кладено загальну теорію сприйняття про-
стору, підбито підсумки експериментальних 
досліджень вікових функцій розвитку, опи-
сано сприятливі умови просторової орієн-
тації підлітків. Вивченням формування по-
зашкільних дитячих закладів у нашій країні 
та за кордоном, упровадженням їх в архітек-
турну практику цікавилися такі вчені й ар-
хітектори: А.О. Кадуріна, І.М. Алфьорова,  
В.В. Адамович, В.І. Степанов, Ю.В. Жданов 
та інші. До робіт, присвячених вирішенню ок-
ремих завдань удосконалення архітектури 
об’єктів дитячого дозвілля, належать дослі-
дження низки архітекторів: Є.К. Мілашев-
ського, О.А. Філістовіча, М.Р. Савченко.

Дослідження вітчизняної та закордонної 
проєктно-будівельної практики та дизайну 
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дають підстави визначати нові підходи до 
створення сучасних закладів для обслугову-
вання дітей дошкільного та шкільного віку. 
Постійне збільшення попиту на позашкільне 
та дошкільне виховання обґрунтовує необ-
хідність розбудови мережі встановленого та 
культурно-дозвільного напряму.

Досі залишається невивченою історія 
розвитку технічного та туристично-краєзнав-
чого напрямів позашкільної освіти, історія роз-
витку дитячих центрів, багатьох цілорічних 
піонерських таборів [16]. 

П. Бахмохаматі й Е. Нурзай охарактери-
зували закономірності оптимізації дизайну на-
вчальних кабінетів з погляду кількості штуч-
ного та денного освітлення з урахуванням 
теплового та зорового комфорту дітей. 

Питання підбору колірного рішення з 
метою створення комфортних умов для на-
вчання учнів і сприятливої робочої обстановки 
проаналізовано у праці Е.В. Кучеренко [4]. 

Цікавим прикладом організації про-
стору є центр розвитку підлітків McKinleyville 
у штаті Каліфорнія (США). Проєкт будівлі був 
розроблений архітекторами LDA. Робота роз-
почалася після громадських зустрічей із різ-
ними зацікавленими сторонами – дорослими, 
підлітками та групами лідерів громади – для 
чіткого визначення всіх потреб [21]. Цікавим 
є планувальне вирішення. Передбачено 2 
входи з різних боків. У вхідній зоні розміщено 
рецепцію, лаунж-зону, з якої ми потрапляємо 
в ігрову зону. Переважають яскраві відтінки 
оранжевого та жовтого кольорів. Яскраво ви-
раженими є текстура дерева в зонах відпо-
чинку й ігор. У навчальних аудиторіях вико-
ристовується менше декоративних акцентів, 
але колір стін усе ще залишається яскравим. 
Яскравими декоративними елементами, які 
звертають не себе увагу, є балки та венти-
ляційні труби. Елементи освітлення підкрес-
люють геометрію балок і створюють відчуття 
активного руху. 

У Японії одним із яскравих прикладів є 
центр розвитку підлітків у Баотоу. Тут головна 
увага приділяється психічному стану підо-
пічних. Окрім цього, підлітки активно займа-
ються різними видами творчої діяльності [22]. 
Інтер’єр закладу переважно в пастельних ко-
льорах, тут присутня велика кількість м’яких 
меблів. В окремих зонах є активні та яскраві 
елементи оздоблення, які роблять приміщення 
цікавішим для підлітків. Також окремо відді-
лені аудиторії для різних груп дітей. Наявні 
зони, де підліток може залишитися наодинці, 
вони можуть відгороджуватися за допомогою 

цупких штор. На відміну від попередніх при-
кладів, центр не має окремого будинку, а роз-
міщений на двох перших поверхах багатопо-
верхівки. Це також диктує деякі особливості 
планування закладу. 

Ще одним зарубіжним прикладом цен-
трів для підлітків є Центр розвитку молоді та 
підлітків YMCA. Розташований він в Атланті 
(Джорджія, США). Це 21 000 квадратних метрів 
нового та відремонтованого простору, який 
включає в себе відкритий сімейний водний 
центр, гімназію, кібер-кафе, цифровий і ме-
діацентр і підлітковий оздоровчий центр [23].  
У внутрішньому просторі закладу переважають 
сірі та пастельні кольори. Велика кількість ме-
талу та скла робить його легким для сприй-
няття. Яскравими акцентами використано сині, 
жовті та червоні відтінки в меблях і оформленні 
стін. Наявні різні форми меблів для сидіння та 
столів, які передбачають окремі форми спіл-
кування та відпочинку. Зони не мають чітких 
меж і плавно переходять одна в одну. Цікаво 
оформленні рецепції, поруч із ними у відкри-
тому просторі розміщені як місця для очіку-
вання, так і місця для загальних зборів. Про-
стір гнучкий і мобільний, може виконувати 
одразу декілька функцій.

МЕТА
Визначити принципи дизайну інтер’єру 

заміського дитячого клубу. Відповідно до вка-
заної мети поставлено такі завдання дослі-
дження:

1. Проаналізувати й узагальнити дже-
рельну базу щодо дизайну інтер’єрів закладів 
позашкільної освіти дітей.

2. Здійснити аналіз вітчизняного та за-
кордонного досвіду проєктування й архітек-
турно-дизайнерського вирішення інтер’єрів 
закладів позашкільної освіти.

3. Визначити універсальні принципи ди-
зайну інтер’єрів закладів позашкільної освіти 
дітей різних типів, що є актуальними для су-
часної проєктної практики, а також сформу-
вати раціональні прийоми їх використання.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Історія. Офіційну дату появи додаткової 

освіти (позашкільної роботи) пов’язують із ви-
никненням першого державного позашкіль-
ного закладу – станції юних любителів при-
роди, перейменованої згодом у Біологічну 
станцію юних натуралістів (1918 р). Однак у 
реальності організація позашкільної роботи з 
дітьми має більш тривалу історію та доречно 
говорити про те, що на межі XIX та XX ст.  
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позашкільна робота з дітьми на теренах нашої 
країни являла собою вже відносно масове 
явище. Ідея майданчиків, «дитячих зборів» 
захоплювала вітчизняну інтелігенцію. У ній 
вона бачила, з одного боку, можливість при-
красити, полегшити життя дітей найбідніших 
верств суспільства, розвинути їхні духовні та 
фізичні сили, активність, а з іншого – можли-
вість застосувати нові педагогічні підходи та 
педагогічну творчість.

На думку перших ідеологів і творців по-
зашкільних установ, дитячі об’єднання мали 
вирішувати завдання зниження негативного 
впливу середовища, у якому перебували діти 
найбідніших верств міського населення, і вод-
ночас сприяти їхній просвіті та різноплано-
вому розвитку через залучення до організо-
ваних форм дозвілля. Основними формами 
таких об’єднань були дитячі клуби, недільні 
школи, різні студії, дитячі та спортивні май-
данчики, літні оздоровчі колонії. В основі їх 
фінансового забезпечення також лежала при-
ватна ініціатива, і діяльність позашкільних 
об’єднань і установ забезпечувалася коштом 
ліберальних громадських організацій, до-
бровільних пожертв і благодійних внесків. 
Як приклади організації позашкільної ді-
яльності дітей називають створені в 60-і рр.  
XIX ст. Клуб гімназистів (м. Чернігів), Клуб 
юних орнітологів (м. Глухів). 

Популярність дитячих клубів активно 
зростає в перші десятиліття XX ст. Це при-
водить до того, що починає формуватися си-
стема позашкільних установ для дітей із бла-
гополучних і заможних сімей, хоча спочатку, 
як зазначалося вище, дитячі клуби створю-
валися для дітей найбіднішого міського на-
селення. І якщо важливим завданням клубів 
стосовно дітей міських околиць було проти-
ставлення педагогічного впливу негативному 
впливу соціального середовища, то для дітей 
із благополучних сімей це завдання було 
менш актуальне, тому такі клуби вирішували 
завдання організації дозвілля та спортивних 
занять дітей. 

Позашкільна освіта в післявоєнний пе-
ріод виявлялась в організації гурткових за-
нять, екскурсій, походів, культурних і тема-
тичних вечорів, конференцій, лекцій, оглядів, 
ігор і конкурсів, олімпіад, свят і фестивалів. 
До 1991 р. в УРСР сформувалась розвинена 
самостійна система позашкільної освіти, що 
складалась із понад 3 000 установ і налічу-
вала приблизно 2,9 млн вихованців. 

Отже, у передвоєнний період в УРСР 
сформувалась система позашкільної освіти, у 

яку входили комплексні та профільні типи на-
вчальних закладів. Було облаштовано велику 
кількість позашкільних установ, що займались 
культурною, науковою, дослідницькою та 
державно-просвітницькою діяльністю дітей і 
молоді. Також визначено основні напрями по-
зашкільної освіти та її форми. У 1944–1958 рр.  
відбувається відродження системи позаш-
кільної освіти. Відбулося становлення норма-
тивної бази позашкільної освіти, позашкільні 
установи масово розташовуються по містах. 
На проміжок часу 1959–1991 рр. припадає аб-
солютний підйом позашкільної освіти.

Дослідження світового та вітчизняного 
досвіду розроблення дизайну інтер’єрів ди-
тячих садочків. Європейський підхід до про-
єктування дитячого садка передбачає мак-
симально гармонійне єднання з навколишнім 
середовищем, яке досягається панорамним 
склінням першого поверху будівлі, а також 
композиційним злиттям ландшафту та бу-
дівлі. Проте в деяких регіонах України через 
кліматичні умови скління першого поверху 
не може бути реалізовано. Приміщення євро-
пейських дитячих садків проєктуються мак-
симально просторими. Тут береться до уваги 
підвищена рухливість дітей, їхня особливість 
швидко переключатися з одного заняття на 
інше. В Україні площа приміщень дитячого 
садка строго реґламентована та визначається 
за кількістю квадратних метрів, відведених на 
одну дитину. 

Будівлі дитячого садка в Європі часто 
можуть бути цілком дерев’яним. Пов’язано це 
з доведеним позитивним впливом дерев’яних 
будівель на успішність. У нашій країні будів-
ництво дитячого садка цілком із дерева супе-
речить протипожежним нормам і вимогам до 
вогнестійкості будівлі.

Зарубіжні проєкти передбачають мож-
ливість трансформації приміщень, це є запо-
рукою їхньої багатофункціональності та най-
більшого розвитку у практиці дошкільного 
будівництва. Основні проєктні рішення за-
рубіжних країн можна поділити на 4 основні 
групи, як-от: система модульних структур  
і внутрішніх трансформувальних просторів; 
візуально-естетичні засоби, а саме дидактичні 
фасади; асоціативне проєктування; адаптація 
елементів еко-проєктування. 

На основі вищезазначених архітектур-
но-планувальних принципів з’являється мож-
ливість формування сучасної будівлі дитячого 
садочку із 4-композиційною структурою, з 
функціональним складом приміщень (рис. 1),  
що відображають не лише побутові, кому-
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нікаційні процеси, а й пріоритетні напрями  
освітньої діяльності дошкільної організації  
(1 – групові ланки для дітей молодшого віку; 
2 – дошкільні групові ланки; 3, 4 – дошкільні 
ланки для груп дошкільного віку; 5 – музична 
зала; 6 – спортивна зала; 7 – басейн; 8 – при-
міщення для спеціальних занять; 9 – медичне 
приміщення; 10 – адміністративно-господар-
ське; 11– харчовий блок; 12 – пральня). Ви-
користання сучасних проєктних методів до-
поможе сформувати критерії ідентифікації 
виразності будівлі дитячого садочка, створити 
візуально-естетичний комфорт, покращити 
якість освітнього процесу.

 

Рис. 1. Функціональний склад приміщень  
дитячого садочку

Особливості проєктування. Розроблення 
дизайну інтер’єру громадських приміщень, а 
особливо дитячих закладів, – не лише есте-
тичне оздоблення простору, а насамперед не-
обхідність відповідності правилам експлуатації 
та врахування ергономічних особливостей 
молодих вихованців. Нині сформувались такі 
тенденції. Останніми роками освітній процес 
сучасних позашкільних закладів починає 
трансформуватися від стандартного підходу 
до дитиноцентризму – забезпечення процесу 
навчання на основі розвитку природних зді-
бностей, з максимальним урахуванням прав, 
потреб, інтересів і вподобань учнів. 

У процесі формування дитячого розви-
вального простору необхідно зважати на ін-
тереси та потреби учнів, сформувати мак-
симально затишну та комфортну атмосферу 
перебування в закладі. Головними завдан-
нями проєктування простору дитячих клубів 
постають: максимальний розвиток здібностей 
шляхом забезпечення комфортних умов для 
навчання, натхнення та відпочинку; забезпе-
чення здорових ергономічних умов здобуття 
освіти; організація особистісно орієнтованого 
освітнього простору з урахуванням психоемо-
ційного стану дітей різних вікових категорій; 

облаштування навчальних класів із необ-
хідним предметним наповненням, належним 
рівнем звукоізоляції й освітлення. 

На мій погляд, визначальними є такі ти-
пологічні принципи формування просторо-
вого середовища заміського дитячого клубу: 
функціональної універсальності та просто-
рової варіативності, вікової диференціації, 
функціонального запозичення, масштабності, 
кольорового та світлового зонування, сценар-
ності, патріотичного виховання.

Принцип функціональної універсаль-
ності та просторової варіативності. Узяття до 
уваги сезонних змін дозволяє досягти більш 
ефективного використання окремих еле-
ментів території. Пропонується сезонне пере-
профілювання відкритих функціональних зон: 
амфітеатр, призначений у літню годину для 
мультимедіа-інформації на відкритому повітрі, 
проведення свят і заходів, театральних ви-
ступів дітей, у прохолодний осінньо-весняний 
період може бути накритий куполом і напов-
нений теплим повітрям. Виходячи з даного 
принципу, можна перетворити площадку для 
вуличних ігор на цікавий і пізнавальний про-
стір для ігор, відпочинку, попередньо об’єд-
навши його з конструктивними елементами 
будівлі. Наприклад, частина пандуса або схил 
покрівлі можуть виконувати функцію майдан-
чика – гірки для катання взимку, а в літній – 
служити виразним елементом ландшафтного 
рішення. 

Принцип вікової диференціації. Принцип 
вікової диференціації – ураховує вікові відмін-
ності розвитку дитячої психіки та поведінкові 
особливості дітей різного віку. Його рекомен-
дується використовувати під час формування 
функціонально-планувальної структури за-
міського дитячого клубу. Оскільки він доз-
воляє нейтралізувати психологічну неста-
більність вихованців (швидку зміну настрою 
та стомлюваність). Даний метод передбачає 
оснащення зон (приміщень) для активних і 
гучних ігор «затишними» кутками, зонами 
відпочинку, вікнами-нішами. 

Принцип функціонального запозичення. 
Принцип функціонального запозичення при-
пускає функціональну варіантність. А саме 
приєднання того самого приміщення до різних 
функціональних зон залежно від потреби. За-
стосування даного прийому сприяє вирішенню 
низки організаційних завдань навчально-ви-
ховного процесу завдяки поперемінному його 
використанню. Також використання тран-
сформованих перегородок дозволяє ділити 
простір на окремі зони та дає можливість  
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проводити роботу із групою, кількома підгру-
пами дітей водночас. 

Зважаючи на різні вікові й антропоме-
тричні показники, велику увагу варто приді-
лити врахуванню ергономіки, адже відсутність 
фізично зручного робочого місця призводить 
до проблем зі здоров’ям у майбутньому. Не-
обхідно підбирати меблеве наповнення при-
міщення, що буде підлаштовуватися індивіду-
ально під кожного учня, відповідно до зросту 
чи інших параметрів. Оскільки в кабінетах 
для групових занять проводяться уроки для 
всіх вихованців закладу, а не розрізняються 
за віком чи класами, то доцільним є вико-
ристання регульованих за висотою стільців 
і парт. Підібрані меблі мають виготовлятись 
лише з натуральних і екологічно чистих мате-
ріалів та не містити гострих кутів, що є небез-
печними для дитячого здоров’я.

Принцип масштабності. Для дитини 
будь-яка форма має бути масштабною щодо 
неї самої, тобто вона не повинна бути ма-
сивною, про це свідчать висновки науковців. 
Дитина хоче бути захищеною, для цього вона 
шукає не тільки людину, з якою вона буде в 
безпеці, але й місце, де вона буде в безпеці, –  
затишне, привабливе, масштабне до неї  
середовище. 

Принцип зонування. Принцип кольо-
рового та світлового зонування реалізується 
із застосуванням кольорового та тонованого 
скла як матеріалу, здатного змінювати про-
сторові характеристики внутрішнього сере-
довища. У заміському дитячому клубі велику 
увагу варто приділити характеру об’ємно-про-
сторової структури та розташуванню форми 
щодо сторін світу для покращення умов освіт-
леності. Від світла залежить сприйняття таких 
властивостей, як фактура та колір. За допо-
могою світлотіні можна передавати всю гли-
бину фактури, тим самим створювати відчуття 
комфорту. 

Принцип сценарності. Принцип сце-
нарності характеризується розробленням 
шляхів руху із продуманою зміною сприй-
няття «картин» як навколишнього простору, 
так і архітектури будівлі дитячих творчих цен-
трів. Тобто сценарність передбачає наявність 
різних тем простору, об’єднаних в один сце-
нарій приміщення. Ефект може бути досяг-
нутий за допомогою створення пульсуючих 
просторів (закритих і відкритих комуніка-
ційних просторів, водночас диференційованих 
за розміром залежно від призначення). 

Одним із найважливіших засобів напов-
нення сучасного архітектурного середовища 

для дітей є його озеленення. Озеленення ди-
тячих приміщень не лише слугує складовою 
частиною емоційно затишного інтер’єру, а й 
виховує в учнів дбайливе ставлення до при-
роди. Наявність рослин в освітньому просторі 
є необхідною, адже вони оздоровлююче впли-
вають на фізичний стан дітей, знезаражують 
повітря, очищуючи його від пилу та непри-
ємних ароматів

Принцип патріотичного виховання.  
У процесі розвитку світу патріотизм почав за-
ймати вагомі місця на навчальних засадах. 
Патріотичний прогрес є доцільним у викорис-
танні в навчальних закладах, бо є одним з ас-
пектів виховання інтелектуально розвиненого 
юнацтва.

У результаті проведеного аналізу 
об’єктів дизайну, традиційних українських мо-
тивів, символіки можна побачити абсолютно в 
усіх проявах дизайну національну естетику 
виробів. Патріотичні засади простежуються не 
лише в одязі, а й у дизайні інтер’єрів. Психо-
логічні дослідження вказують на позитивний 
вплив даних прийомів, а саме: дитина від-
чуває свою приналежність до чогось велич-
ного, установлюється зв’язок між сучасністю 
та минулими поколіннями. Перелічені плюси 
здатні забезпечувати впевненість і спокій, на-
дихати на творення гідного та світлого май-
бутнього.

Нині використання українських мо-
тивів в інтер’єрі набуває статусу невід’ємного 
тренду. Переосмислення традицій організації 
українського житла з урахуванням доповню-
вальних вимог сучасності нині є актуальним 
напрямом новітніх дизайн-процесів.

ВИСНОВКИ
У результаті проведення аналізу вста-

новлено, що сучасні заклади на теренах 
України частіше перебувають у поганому 
стані, досить мало грамотно облаштованих 
закладів позашкільної освіти. Із проблемою 
застарілого дизайну чи навчального облад-
нання стикаються майже всі викладачі будь-
якої сфери викладання. Було віднайдено і по-
зитивні приклади інтер’єрів, як закордонних, 
так і вітчизняних, що базуються на забезпе-
ченні якісного навчального процесу, викорис-
танні яскравих кольорових поєднань та ство-
ренні фізично комфортного простору.

Установлено, що під час проєктування 
закладу необхідно приділити увагу облашту-
ванню території, урахувати взаємодію будівлі 
з розташованими поруч спорудами, тип і міст-
кість закладу, безпеку вихованців. Для змен-
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шення викидів вихлопних газів по периметру 
треба насадити зелену огорожу. Використо-
вувані в інтер’єрі матеріали повинні мати ви-
сновок державної санітарно-епідеміологічної 
експертизи, бути стійкими до миття та, у де-
яких приміщеннях, до вологи. У проєктуванні 
необхідно дотримуватись екологічних засад.

Досліджено вплив на психоемоційний 
стан і навчальний процес кольорового рі-
шення й організації приміщень загалом. Ба-
зуючись на засадах патріотичного виховання 
для інтер’єру було обрано базовий білий колір 
і додаткові – жовтий, блакитний.

Отже, організація простору заміського 
дитячого клубу має проводитися з ураху-
ванням: соціальної ситуації, активного роз-
витку науково-технічного прогресу, осо-
бливостей зростання гіперактивності дітей і 
специфіки проведення сучасного творчо-о-
світнього процесу. Необхідним є подальший 

планомірний пошук архітектурних, конструк-
тивних і дизайнерських рішень, здатний зро-
бити ці об’єкти справжніми центрами тяжіння 
соціальної активності дітей і направляючими 
освітнього процесу. Вони повинні бути спро-
єктовані з урахуванням потреб дітей різного 
віку й інтересів і розраховані, серед іншого, 
на осіб з інвалідністю. 

Наведена низка типологічних принципів 
удосконалення формування простору замісь-
кого дитячого клубу може бути реалізована 
в рамках оптимізації функціонально-плану-
вальної структури архітектурного середовища 
заміських дитячих клубів. Оскільки вони за-
безпечують функціонально-просторову гнуч-
кість, конструктивну раціональність, індиві-
дуальність і оригінальність архітектурного 
вигляду, ураховують сучасні вимоги до диза-
йнерського середовища таких закладів, слу-
гують розвитку їх у майбутньому. 
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ABSTRACT 

Malik T., Lipovska A. Peculiarities of the formation of the space  
of a country children’s club.

The scientific problem is determined by the principles of interior design of out-
of-school educational institutions for children, aimed at forming a harmonious artistic 
and aesthetic image of the institution. 

The relevance of the study is due to the need to improve approaches to the formation 
of a developing environment in out-of-school educational institutions. The effectiveness 
of out-of-school education is now an integral part of the process of improving the social 
culture of the population, which forms a positive image of our country. 

Social architecture and design are constantly changing and developing, 
integrating the latest technologies and traditional techniques. 

The scientific novelty is an integrated approach to the design of the interiors of 
out-of-school educational institutions for children, taking into account the principles of 
design aimed at educating a person with a high level of spirituality and culture, who can 
independently make important decisions, flexibly respond to changing circumstances, 
and think creatively. For the first time, the problem of interior and exterior design of 
out-of-school educational institutions is comprehensively considered; it is determined 
that in order to overcome social deprivation and deviant behavior, it is important to 
introduce and use the principles of interior design that increase the self-esteem of 
pupils of institutions through creative stimulation, vocational guidance techniques and 
the use of the positive influence of thematic concepts of the unity of nature and man; 
the principles and techniques in the design of interiors of institutions are determined. 

In the introduction, the relevance of the study was substantiated, the purpose 
and corresponding tasks were set, the object and subject of scientific work were 
formulated. In accordance with this, the scientific novelty was determined and the 
practical and theoretical value of the work was clarified, the results of the study were 
presented. 

Typological principles of forming the spatial environment of a country children’s 
club were determined. The experience of designing foreign and local institutions of 
out-of-school education was worked out.

Key words: children’s club, children’s space, out-of-school education, educational 
institution, design, interior, children, techniques, research.
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